

РАБОЩИМ КЛИЦ

№ 119 (1996)

Орган Ковровского райкома ВКП(б) РК-а, райпрофсовета и горсовета. Город Ковров, Ивановской области

Год издания 7-й
28 мая 1937 г.

Цена 10 коп.

29-го мая, в 6 часов вечера в клубе им. Ленина соывается

пленум городского совета

с повесткой дня:

1. О состоянии внешней массовой работы среди детей и о ходе проверочных испытаний в школах.

Приглашаются домохозяйки, школьные работники и руководители дет-учреждений города.

1-3

РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ — ПОД ОГОНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

С первого июня по решению Пленума ВЦПС начинаются выборы профсоюзных органов снизу доверху.

Особенности и политическое значение предстоящих выборов состоит в том, что они впервые будут проводиться тайным голосованием. Это даст возможность отстранить профсоюзное руководство от бюрократов, чинуш, людей оторвавшихся от масс и на их место выбрать лучших, преданных людей нашей социалистической Родине.

Вот почему, как никогда, сейчас требуется развертывание пропагандной и деловой подготовки к предстоящим выборам. Надо довести и разъяснить каждому члену профсоюза политическое значение предстоящих выборов.

Мы стоим накануне выборов в совете по новой избирательной системе. Новая Конституция предоставляет профсоюзам право на предстоящих выборах в совете выдвигать своих кандидатов. Профсоюзы не могут помочь партии в этом если они сами не проверят сначала себя снизу доверху и не наведут порядка в своем собственном доме и если они не поколебались с нарушителями внутрисоюзной демократии. А нарушения внутрисоюзной демократии относятся к профсоюзам больше чем какой другой организации. Вот, например, состав пленума фабкома (фабрики им. Володарского (председатель фабкома Кузнецов) на 50 процентов кооптирован. И он числится только на бумаге.

— И вот член пленума фабкома, — говорит работница А. Вавилова, — чтобы мы не рехли на пленуме никогда не выполняем. Из созданных 9 комиссий ни одна не работает. Даже такая вот комиссия, как социальная, которую возглавляет сама Кузнецова, и то значит лишь на бумаге, тогда как рабочим по большим листам оплачивают неправильно. Работники, имеющие грудных детей, используют на подсобных работах. Фабком ни разу не отчитывался перед работниками Самокритики заката. Работе боится открыто выступать с критикой.

Культурно-массовая и политико-воспитательная работа среди членов профсоюза не проводится. А ведь профсоюзы являются самыми массовыми организациями. Это громадная сила. Задача заключается в том, чтобы всех их охватить политическим воспитанием, ибо не имея политической подготовки профсоюзы не могут оправдать доверие и стать боевыми помощниками партии в предстоящих выборах в совете.

На инструментальном заводе приступили к изучению доклада товарища Шверника и постановления Пленума ВЦПС. Но оно проходит на каком-то уровне политическом уровне. Читку доверять подчас неподготовленным товарищам.

Еще хуже с подготовкой обстоит на заводе имени Мадеева и Бангина. Руководителя заводов (пред. заводов Швецов) и парторганизация во главе секретаря паркома тов. Осипова не повели постановления VI Пленума ВЦПС «Об организации выборов профсоюзных органов» и извратили его.

Вместо деловой подготовки к выборам заводского комитета они проводят сначала отчеты профгруппировки и профоргов, в затем уже будет отчет и выборы заводского комитета. Тогда как в постановлении Пленума ВЦПС прямо сказано в 3 пункте:

„Выборы профсоюзных органов на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях проводится следующим порядком: сначала избирается фабрично-заводские и местные комитеты, затем цеховые комитеты и профоргы.“

Надо немедленно исправить существующее положение и развернуть деловую подготовку к выборам профорганов.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СЕВЕРНОГО МОРСКОГО ПУТИ, ЯНСОНУ

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 26 мая, 19 часов 30 минут (радио). Как вы знаете из доклада Джексона, остров Уединения слышал РК в 5 часов 30 минут и в 5 часов 43 минуты. Значит, Мазурук уже в районе полюса и при том, как он сообщил, «все в порядке».

Не сомневайтесь, что самолет сел так же хорошо, как РА, имея таких талантливых и опытных водителей, как Мазурук и шедший с ним в этом полете Коалов. Очевидно, у них не задатки с радио работой, ибо нет специального радиста, а только штурман-радист, что не одно и то же.

Сейчас во всем районе полюса пурга, полеты невозможны. Даже прилет Алексея отменен. Будем спокойно ждать. Когда погода улучшится, то, после прилета Алексея, всеми самолетами общим треугольником между полюсом, 60 град. западной долготы, 70 град. восточной долготы и 89 градусов 30 минут широты. Не сомневайтесь, что найдем, хотя может быть не сразу.

Шмидт.

РК—условное обозначение самолета Мазурука, РА—самолета Алексея (ТАСС).

Связь с Мазуруком установлена

В 5 час. 20 мин. 27 мая в Главном управлении Северного морского пути принята следующая радиogramма от заведующего радиостанцией острова Диксон тов. Михайлова:

«Мяс Челюскин принял в 4 часа 25 минут радиogramму:

«Диксону—из РК (позывные сигналы радиостанции самолета Мазурука). Отвечайте на волне 1450 метров. Самолет и экипаж в порядке.»

Дайте пленку, начиная с 5 часов по московскому времени».

РК работал на волне 73, слышимость 3-4 балла, катушка до нуля. Производил вызовы волне 1450 метров. Случаем вместе с мясом Челюскин. В 5 часов дали пленку. Михайлов».

На борту самолета «Н 169», управляемого тов. Мазуруком, находится 6 человек.

Самолет Алексея на полюсе

Вслед за самолетом Молокова, тягасный корабль экспедиции на Северный полюс «Н 172» под управлением тов. Алексея 26 мая сел примерно в 20 километрах от полюса, на дрейфующей льдине, на том месте, где лагерь

Шмидта находился три дня назад.

По последним сообщениям самолет Алексея в полном порядке. На самолете «Н 172» находятся тт. Алексеев, Москвитин, Жук, Суворов, Гичкин, Шмандиш и Виленский. (ТАСС).

НАРУШЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ГРАНИЦЫ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИМ ОТРЯДОМ

26 мая наш пограничный отряд в составе 4 красноармейцев, находившийся на территории СССР в районе Гриванна № 18 к юго-западу от Гродково, в расстоянии свыше 34 километра от границы, неожиданно подвергся с дистанции около 60 метров ружейно-пушечному обстрелу со стороны японо-манчжурского отряда численностью в 15 человек, ворвавшегося на территорию СССР с западной стороны и захвативших наших пограничников. В результате энергичного отпора, вторгшиеся, несмотря на их численный перевес, были отброшены на манчжурскую территорию. Заслу-

живает быть отмеченным, что эта дерзкая «операция» прикрывалась японо-манчжурским отрядом численностью около 50 человек, который занял позицию на самой границе и открыл огонь не только по названному нашему пограничному отряду, но и по другому отряду, который, находясь от первого на расстоянии около километра, двинулся по направлению к границе, привлеченный перестрелкой, однако, не успев принять в ней участия. Перестрелка продолжалась около 15 минут. На месте столкновения, на советской территории, нашими пограничниками было подобрано много японских боевых патронов и обломков. (ТАСС).

Открытие советского павильона на международной выставке в Париже

25 мая в торжественной обстановке состоялось открытие павильона СССР на международной парижской выставке. На открытии присутствовали члены французского правительства, представители дипломатического корпуса, многочисленные представители французской общественности, науки, искусства и промышленности — всего 2 тысячи человек.

Советский павильон открыт в точном установленный срок, одним из самых первых павильонов 44 государств, принимающих участие в выставке.

В речи, посвященной открытию павильона, генеральный комиссар советского павильона тов. И. И. Межлаук заявил:

«То, что показано на выставке, представляет собой результат 20-летнего нашего труда — трудов трудового народа. Лыжники и Стальной результат наших двух пятилетних планов, осуществленных ранее установленному сроку, результат нашего прогресса, которого не могут остановить никакие атаки внешних и внутренних врагов.»

После тов. Межлаука выступил с речью генеральный комиссар международной выставки Ляббе. — 1937 год — звание Ляббе, — является для Советского Союза знаменательным годом, ибо в этом году исполняется двадцатипятилетие Октябрьской революции и первая годовщина

на новой Советской Конституции. Затем слово взял поверенный в делах СССР во Франции тов. Гиршфельд, который указал, что СССР с большим удовлетворением откликнулся на приглашение участвовать в выставке.



На снимке: флагманский корабль «СССР Н 170» Героя Советского Союза М. В. Вологодичова на Московском аэродроме на завтра в пред отлете.



На снимке: начальник экспедиции О. Ю. Шмидт с своим сыном на Московском аэродроме перед отлетом. Фото Б. Фишмана (Союзфото).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На баскском фронте матежники и интервенты пережесли главный удар на юг. Соброточив всю свою авиацию и более семи тысяч пехоты они перешли в наступление в районе Дима (к югу от Бильбао). Здесь происходят упорные бои, переходящие в рукопашные схватки. Правительственные войска оказывают мужественный упорный сопротивление, отставая каждую пядь земли. В районе Дима матежники захватили несколько позиций. Контратакой республиканцы позиции вернули обрести. Матежники понесли большие потери.

Каждодневно авиация матежников совершает вылеты на мирные селения и город Бильбао. Самолеты сбросили над городом листовки, в которых требуют сдачи, угрожая в противном случае уничтожением Бильбао. 23 мая республиканские лет-

чики во время воздушного боя сбросили два фашистских самолета, 25 мая сбросил еще один фашистский самолет. Артиллерия матежников продолжала обстрел Мадрида. Имеется жертвы.

Во время бомбардировки Альмери (республиканский порт на юге Испании) самолеты матежников сбросили бомбы на английский торговый порт.

Республиканская авиация 26 мая провела два вылета на воздушную базу матежников у города Пальма (главный город на острове Майорка). Во время первого вылета бомбы, сброшенные республиканскими самолетами, попали на военный корабль матежников, находившийся в порту. Корабль, охваченный огнем, затонул. Бомбардировке подверглись также военные объекты в городе Пальма. (ТАСС).

Забастовка рабочих стенольной промышленности в Чехословакии

26 мая на предприятиях стенольной промышленности округов Изерские горы, Турнау и Желазный брод (Северо-Восточная Чехия) вспыхнула крупная забастовка охватившая 30 тысяч рабочих. В забастовке участвуют рабочие предприятий 60 городов и поселков. Причина забастовки — отказ предпринимателей удовлетворять требования рабочих о повышении заработной платы. (ТАСС).

Бурная антифашистская демонстрация в Загребе

В Загребе (Югославия) 24 мая состоялась панхизда по семи хорватским крестьянам, убитым в городе Зонг 10 мая во время кровавых столкновений жандармерии с крестьянами.

После панхизды хорватские антифашисты устроили бурную демонстрацию протеста против реакционной политики Югославского правительства. Поминки начались на демонстрацию. В результате стоявшего равно много демонстрантов и психических часов борьбы полиция удалось разогнать демонстрацию. Многие участники демонстрации арестованы. (ТАСС).

Французский самолет сбит фашистскими истребителями

Французский почтово-пассажирский самолет, совершавший регулярные рейсы между Байонной и Бильбао, 26 мая был сбит авиацией германских истребителей. Самолет упал на республиканской территории. Летчик ранен. (ТАСС).

Японский крейсер в Киле

24 мая в германский военный порт Киль прибыл японский крейсер «Асигара». Германские власти устроили крейсеру торжественную встречу. Газеты помещают статьи, посвященные японскому флоту и программе военно-морского строительства Японии. (ТАСС).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Резолюция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу тов. ЛУКЬЯНОВА

Устав ВЛКСМ предусматривает выборность комсомольских органов сверху донизу.

Однако, вместо демократической практики выборов многие комсомольские организации встали на путь бесцельных конспираций.

Вместо замечания кандидатур в состав комсомольских органов самими комсомольцами на собраниях и конференциях, всеобщего их обсуждения, персонального голосования руководителей комсомольских организаций предпочли лишь превратить только назначение кандидатур «сверху» порядком, в узкой группе актива.

На собраниях и конференциях, как правило, прения по кандидатурам не открывались, голосование происходило списками.

Таким образом, в нарушение устава в ряде организаций выборы превращались в пустую формальность, а члены ВЛКСМ были лишены возможности свободно высказаться по кандидатурам, т. е. воспользоваться своим законным правом отвода и критики неприемлемых кандидатур.

Практика назначения секретарей комсомольских организаций, смена их без ведома и участия комсомольцев получила широкое распространение.

ВЛКСМ, как организация воспитания молодежи, присущее ей выдвигать и выращивать новых кадров комсомольского актива. Тем не менее, руководители комсомольских организаций проявляют попрежнему перешагиваемость и безразличность к выдвиганию новых кадров, продолжают болтать о незаменимости того или иного работника.

Многие руководители обкомов, крайкомов и ЦК комсомола напрасно считают, что комсомольские организации должны отчитываться о своей работе на общих собраниях комсомола; запрещать подмену отчетных собраний первичных организаций конференциями или сменными собраниями;

недопустимым является тот факт, что члены комитетов комсомола в первичных организациях до обкомов, крайкомов и ЦК КСМ напрасно не привлекаются к повседневной работе комитетов, не используют своего права критики и вмешательства в работу секретарей и работников комитетов.

Собрания актива приурочиваются больше для каких-либо торжественных случаев вместо того, чтобы обсуждать на них политические и практические вопросы жизни комсомольских организаций.

Также практика руководства в ряде организаций сводилась к проведению администрирования, к обобщению и отрыву руководства от масс.

Собрание первичной организации комсомола имеет первоочередное значение для жизни политического роста членов ВЛКСМ.

Тем не менее, комсомольские комитеты должны привлекать роль общих собраний, поднимая их роль на общесоюзных конференциях, сменных и чеховых собраниях.

Вопросы местной жизни на общих собраниях обсуждаются редко, по существу чаще определяются горкомы и райкомы. О том, что сделано по выполнению решений на собраниях решений, как правило, не доводится до сведения комсомольцев.

Устав комсомола предусматривает перед отчетную отчетность комсомольских органов перед своими комсомольскими организациями.

В Ленинском комсомоле, как организации воспитательной, широкая гласность работы комитетов комсомола является обязательным условием подлинной проверки исполнения, развития критики и самокритики, учета опыта масс в руководстве.

Однако, вместо того, чтобы обеспечить регулярную отчетность перед комсомольцами о своей работе, многие комсомольские комитеты прекратили ее совсем за последние годы.

Эти недостатки получили более широкое распространение в органи-

зациях комсомола, которыми руководят помощники по комсомолу по автодорогам, в транспорте, водного транспорта и совхозов.

Введение закрытого (тайного) и персонального голосования при выборах всех комсомольских органов означает переход организаций ВЛКСМ к до конца развернутой внутренней демократии, к подлинной инициативе и самостоятельности членов ВЛКСМ, возмещению их и активную социальную жизнь.

Введение закрытого (тайного) голосования поможет ВЛКСМ разоблачить еще неразоблаченные контрреволюционные троцкистские, бухаринские элементы и иных двурушников, пробравшихся в руководящие отделы организаций комсомола, поможет выявить из руководства политических ретрогов, молодых бюрократов, чиновников и болтунов, оторвавшихся от масс, обеспечить действительный подбор руководителей комсомольских организаций по их политическим и деловым качествам.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Провести отчеты и выборы комсомольских органов в следующие сроки:

- а) в первичных организациях с 15 июля по 1 августа;
- б) в районных, городских и окружных организациях с 1 августа по 1 сентября;
- в) в областных, краевых и республиканских организациях с 1 по 20 сентября.

2. Установить следующий порядок проведения отчетов комсомольских органов:

- а) комитеты первичных организаций должны отчитываться о своей работе на общих закрытых собраниях первичных организаций комсомола; запрещать подмену отчетных собраний первичных организаций конференциями или сменными собраниями;
- б) райкомы, горкомы и окружные должны отчитываться на конференциях (районных, городских, окружных);
- в) обкомы, крайкомы и ЦК КСМ напрасно не должны отчитываться на областных, краевых конференциях и республиканских съездах.

3. Отчеты комитетов комсомола должны быть предварительно утверждены на пленумах комитетов. Отчитываться по «общую жизнь», как это часто бывает, а за свои непосредственную практическую работу, за то, как выполнены решения прошлых конференций (собраний), что практически сделано для улучшения политико-массовой и пропагандистской работы, как организована общеобразовательная и техническая учеба молодежи, как поставлено дело обслуживания ее культурно-бытовых нужд, в каком состоянии находится комсомольское хозяйство, что сделано для проведения его в порядок, как росла комсомольская организация за отчетный период, как помогали в укреплении отдельных первичных организаций комсомола, как работали с комсомольским активом, чем конкретно помогали пионерским отрядам, школам и т. д.

4. Продолжительность обсуждения отчетных докладов не должна ограничиваться предельным, а устанавливаться решением самой конференции (собрания) с тем, чтобы в прениях можно выступить наибольшее количество делегатов.

5. На основе поступивших от делегатов предложений должно быть составлено и утверждено конференцией (собранием) решение по отчетному докладу комсомольского комитета.

6. Устанавливать впредь следующий порядок отчетности комсомольских органов перед комсомольцами:

- а) комитеты первичных комсомольских организаций должны отчитываться на общих собраниях и окружных комсомольских конференциях один раз в год;
- б) обкомы, крайкомы и ЦК комсомола напрасно не должны отчитываться на собраниях городских и районных комсомольских актив и один раз в год.

7. В связи с введением выборов всех комсомольских органов закрытых (тайных) и персональным голосованием установить, что закрытым (тайным) голосованием избираются: а) делегаты от первичных комсомольских организаций из районных, городских комсомольских конференций и делегаты от районных, городских, окружных комсомольских конференций на областные, краевые комсомольские конференции и съезды комсомола напрасно;

б) группы, члены бюро и комсорг цеховых, участковых, факультетских организаций, члены комсомольских комитетов и секретари (там, где нет комсомольских комитетов) первичных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ напрасно;

в) секретари комитетов комсомольских первичных организаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ напрасно (избираются на пленумах соответствующих комитетов).

8. Выборы комсомольских органов в первичных организациях проводить только на общих собраниях первичных организаций, запрещать подмену их так называемыми конференциями.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК КСМ напрасно совать городские и районные собрания комсомольского актива для заслушивания и замечания порядка проведения отчетов и выборов комсомольских органов.

Пленум ЦК ВЛКСМ обращает внимание всех членов Ленинского комсомола на то, что при выборах своих руководящих органов необходимо назначать и выбирать самых передовых людей, проверенных политически, преданных большевистской партии, испытанных на практической работе, людей, уверенно работающих над своим марксистско-ленинским образованием.

В связи с генеральным планом реконструкции Москвы в текущем году в столице строятся 10 грандиозных мостов. 6 из них соединят берега Москва-реки, три будут построены через водоточивый канал и один (Крестовский виадук) пройдет над железнодорожными путями.

НА СНИМКЕ: проект Большого Краснохолмского моста (работы профессора В. Д. Кочурова).

Репродукция А. Тропицкого и В. Олейника (Союзфото).



Сводка

о ходе осеннего сева на 25 мая 1937 года по району (в процентах)

Наименование сельсоветов	Всего посеяно арбов	В том числе		
		Первыми и основными	Картофель	Озимей
В.-Воеводичевский	111	124	112	50
Великовский	103	117	104	15
Кр.-Травский	87	113	101	27
Вельковский	100	125	105	30
Крестинковский	97	112	100	18
Визагаковский	97	119	96	0,85
В.-Васюковский	96	111	104	58
Шатовский	96	117	100	21
Авдотинский	96	115	99	—
Самыковский	94	104	102	29
Кр.-Манковский	93	119	95	50
Волковоновский	93	117	97	1
Малышевский	92	106	105	35
Элемский	90	121	70	—
Патакинский	90	110	103	55
Дмитриевский	89	108	101	1
Круговский	89	119	105	14
Шолоховский	89	107	106	—
Коваринский	88	134	98	—
Смолинский	88	129	110	—
Великовский	88	114	93	5
Ильинский	87	121	105	8
Новосельский	87	113	103	31
Баклановский	87	105	94	28
Осиповский	87	108	92	40
Ст.-Деревянский	87	107	101	11
Алексеевский	86	100	90	75
Кл.-Городской	86	105	100	7
Кл.-Городской	85	96	83	5
Тышковский	81	122	64	—
Ив.-Земский	80	108	98	—
Сергеевский	77	116	97	6
Ив.-Тышковский	75	113	90	—
Рязковский	62	102	43	—

Всего по р-ну . . . 89 114 97 18
Было на 20 мая . . . 84 102 71 —

Закончили взмет паров

Колхоз «Красное знамя», Республиканского сельсовета, закончил взмет паров. Все подъяли площадь заброшенной. Одновременно закончена пропашка озимой пшеницы.

Сейчас колхоз готовится к уборочной. Готовит машины: плуги, сошки, грабли и т. д. Кочуров.

Японский народ голосует против войны и фашизма

30-го апреля в Японии произошло выборы в парламент. Выборы эти проводились свободно. Инициативство во главе с генералом Хаяси республике прежнее японский парламент за его резкую критику парламентов, которое несет политическую подготовку к войне и старается обеспечить приход к власти фашистов. Правительство Хаяси думало, что, распустив парламент, ему удастся провести выборы так, что в новый парламент будут избраны депутаты, послушные правительству в действующее по его указанию. Но выборы 30-го апреля показали громадный рост недовольства японского народа политикой теперешнего правительства, которое готовится к началу гравитационную войну.

Вот почему, так же старался полиция, больше миллиона голосов было подано за японскую социал-демократическую партию под названием Сайки Тайсэю. От этой партии избрано в парламент 37 депутатов. 100 тыс. голосов получила молодая организация Инао Мушино — пролетарская партия. Ее руководители, Като Кандзо, избран в парламент. Буржуазные партии, которые критиковали правительство Хаяси, получили около 400 мест в парламенте. За кандидатов этих пар-

тий японский народ голосовал потому, что они обещали бороться против фашизма и войны. Инициативство фашистская партия, которая поддерживала правительство, партия Сомава, потеряла 5 мест в вместо прежних 24 получила только 19 мест.

Подобными мерами правительства Хаяси не удалось заглушить голос японского народа, выступившего против фашизма и войны. Потерпев поражение, правительство должно было бы пойти в отставку. Но оно не собирается уходить. Генералы, стоящие за силовое правительство, а именно толкают его на установление военно-фашистского режима. Японскую войну все больше пугает рост революционных настроений рабочих и крестьян, рост движения в пользу создания единого народного антифашистского фронта.

Рабочие и крестьянские движения, движение в пользу единого антифашистского фронта в Японии делают большие успехи. Так, в ряде японских местностей: Охама, Таба, Коца, Ниягата, Осака и Аригуэ организуются советы рабочих крестьянского единства. В июле 1936 года в Японии создан единый ор-

Прекрасные всходы на подкормленных участках

В колхозе «Искра», Вельковского сельсовета имеется два стационарных поля под руководством эт. Хурдилова и Гаричева. По указанию агронома эти поля прожались подкормку озимых на площади 10 га курным пометом. Натоз высеено 116 волов. Посево озимых прожаривались семенами 22 га. Подготовна почти произведена зраторами на полях пометом. Провой сев и посевку картофеля зенья закончили к 10 мая. За ними закреплены главные озимые семенные участки. Сейчас участки, подкормленные куриным пометом, резко выделяются из остальных участков: пшеница раскусталась и быстро пошла в рост. Видя такие результаты, колхозники вторично собирают курный помет и тов. Гаричев уже подготовил 6 центнеров помета для подкормки яровой пшеницы.

В этом колхозе необходимо отметить хорошую работу бригады здр. Совазова и Шеншева. Неудачные результаты имеет Счастьковский зенья (звеньевой т. Дубинин) на колхозе «Путь Ленина». Вельковского сельсовета, которое уделяло особое внимание обработке почвы и опытным участкам. Им заложены опыты: рожь по суперфосфату, подкормка озимых, ранние и поздние сроки сева яровых, посев яровых по перепахиванной и неперепаланной зенья.

Надо полагать, что этот помет поддержит и другие колхозы нашего района.

Уч. агроном Вельковского агроучастка М. И. Ильинский.



В связи с генеральным планом реконструкции Москвы в текущем году в столице строятся 10 грандиозных мостов. 6 из них соединят берега Москва-реки, три будут построены через водоточивый канал и один (Крестовский виадук) пройдет над железнодорожными путями. НА СНИМКЕ: проект Большого Краснохолмского моста (работы профессора В. Д. Кочурова).

Репродукция А. Тропицкого и В. Олейника (Союзфото).

Позже и в Японии после выборов в парламент таково, что политическая борьба в стране еще больше обострится. И чем активнее будут выступать организации единого народного антифашистского фронта, тем больших успехов добьются рабочие и крестьяне в борьбе против войны и фашизма.

И. Бедров.

А. ПОЛЕТАЕВ

Привет мой зеленому маю

В стране нашей бурный, кипучий расцвет
Подъему и росту нет края.
Горячей весне — комсомольский привет!

Мне хочется с мощью крылатых машин
В безоблачность синюю взлететь.
Спеть песню о победе со звездных вершин



На снимке: юная испанка Антонина Альберо в саду пионерского лагеря «Артек» (Крым).

Фото И. Драншера (Союзфото).

Евг. Михман

Отъезд

Провожай меня отъезд,
Не трать унылых слов.
Вой сны советский боец
В борьбе всегда готов.

Ты видишь!
В дальние края... —
И еду молодцом...
Прощай сестра!
Дай руку мне.

К. Быстрицкая

М. Синицын

Утро весны

Цветенья полон сад густой —
Рукой весны взволнован —
Заря лишь встанет на рекой,
Она птичьим перьям полон.

Я БУДУ ПЕТЬ

Мне сорок лет,
А я пою,
И песней «бабий век» встречаю.

И блеск живет в моих глазах,
И сердце ритмо, четко бьется.
Жизнь хороша!
Песнь прежних муз.

К. Быстрицкая

САД НА ПУСТЫРЕ

Над счастьем созданным нами
Сегодня
Солнцем весенним — мой стих
Пламеней!

Пляски, оркестры и множество
Игр,
Юношей, девушек звонкие песни
Легатые и даль, в голубой эфир.

Ник. Златовратский

МОЛОДОСТЬ

Мы с родной моею однокласской,
И вместе с ней встречаю юбилей.
Я проследил свою мощь ее походкой
От самых ранних колыбельных дней.

Все поколения вместе выжили.
И если враг, в своем стремлении
К нам обратит налитый кровью
Взор, —

В. Герасимова

БАБА

Плменная сидела, отянувшись всем телом назад, голова ее в простой сиде... ой косынке утомленно прислонилась к серому стволу осины...

И у этой как будто бы совсем простой женщины, у этой случайно появившейся к ним русской крестьянки...

вованного начальника, который знал все: и афоризмы Ницше и методы бактериологической войны в тылу противника.

Она молчала. Капитан выпрямился, вытер доб в глазах его засветилась тоскливая, почти мистическая ненависть.

ко посаженной круглой головой Ганс Шьяльбе, — не оглядываясь на понажившее у осины тело, направилась к сильнейшему ветвию зеленой тоау.

**Из районных газет
На Дальний Восток**

На двух работница фабрики «Паряжская коммуна» (Вязники) Настя Хохулина выехала работать на Дальний Восток. Туда же решила поехать выпускники педагогического училища Шура Павлова, Клавдия Капаева, Наташа Зайцева и Катя Леонова.

600 справочных столов

Для проверки выигранных на облигации в первом тираже Камешевской райберкассой на предприятиях, в организациях и поселках города будет организовано 450 справочных столов. На крупных предприятиях: фабриках имени Д. Бедного, «Брасноводская мануфактура» и энкавезде проверка облигаций будет организована в 7-8 точках.

В сельской местности будет открыто 150-160 справочных столов. Цель их — своевременно и точно проверить облигации исключительно у всех займодержателей.

Свою работу справочные столы начнут со дня опубликования в печати официальной таблицы тиража займа «Вторая пятилетка» (выпуск 4-го года).

Пловучая культбаза

Для культурного обслуживания пласовства и бакенщиков, хозяйственного руководства, партийной и профсоюзной организации вынуженских водников организована передвижную культбазу. С ней выезжают партийные, профсоюзные работники в рай и паркиmater.

Культбаза выехала 25 мая по маршруту с устья реки Каланы до Коврова, второй рейс от пристани «8 февраля» до Шу.

Культбаза везет с собой радиостанцию, пифефон, географические карты СССР, карты-схемы управления государством.

Нет заботы о коне

Недавно по Ковровскому району закончилась переучет конского состава. Основной задачей переучета было выявление породности лошадей, пласовства воспроизводства коня, проведение случной кампании, эксплуатация, содержание и т. д.

Этот переучет показал крайне не приглядную картину состояния конского поголовья в Ковровском районе в особенности в отношении воспроизводства коня, ухода и содержания его.

В 1936-37 году по району пало более 500 лошадей, в результате плохого кормления и ухода за ними, а в колхозе «Новый путь», деревня Арефьево за 15 месяцев пало 50 процентов конского состава. В некоторых местах наблюдается неблагоприятное отношение к лошади. Например, в Ослепском сельсовете лошадь работает по 12-14 часов без отдыха, в Камешеве работают на двухлетках. В колхозе им. Красная Гандицкого сельсовета лошади крайне истощены и больны. В Сергеевском сельсовете случная кампания была сорвана. В большинстве колхозов специальных помещений для жеребых маток не выделено. Большой процент выхода лошадей из строя вследствие потерь от нецелесообразной пригонки сбруа и ее хранения.

Несмотря на угрожающее положение с конским составом, райисполком этим вопросом не интересуется. Ветеринарный надзор бездействует. Брава Камешевского участка Якубова в ряде колхозов даже не знают. Почти ничего не делают в районе старшего ветеринара инспектора Спасского.

Такое отношение к конскому составу недопустимо. Здоровая сильная лошадь необходима нам не только в сельском хозяйстве, она играет большую роль в обороне страны. За нерадивое отношение к коню, коняремных виновников необходимо привлекать к строжайшей ответственности.

Г. М.



Студенты фельдшерской школы занимаются партерной гимнастикой. Фото А. Кулсва.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет порядка в отделе

Статановцы банкнотного отдела прядельной фабрики им. Свердлова (Гарячкина, Палаева, Козлова, Ветрова, Седекина и Фролова) показывают пример заботливого ухода за машинами и соблюдают чистоту рабочего места. Но еще не мало найдется работников, которые этому вопросу не хотят уделять должного внимания. Ватерщики: Кузнецова, Трофимова, Голосилова, Блазаричева, Белова, Шубина и Ефремова допускают у своих машин много беспорядка и грязи. Около их машин всегда масляный пух, чистая ровница идет в подмет, рогальки, брусы собираются хапком. На рогальках скопившийся пух попадает в нити ровницы, что усугубляет работу ватеров и увеличивает брак.

На ватерах скопляется много брачных катушек с обмотками. Каждый день ватера спускают по три то-

лежки этого обмоточного брака, который раскладывается всем по ровниту. Дни тонких банкнотоматов ватерка катушек. Об этом давно идет разговор, но это все остается пустой болтовней. На деле работники бегают на ватера собирать катушки.

12 мая работница Лебедева, приняв катушку, обнаружила 50 оборванных шертей. Идет неровная нить, получается образцовая. Большую роль в доставке ровницы с банкнотомат на ватера играет транспорт, но техника выдана, ручки ослабли, колеса забиты пухом, четыре тележки стоят возле саесарной мастерской три дня и ждут в ожидании ремонта.

Долго же начальники цеха Шолохов и технический персонал не введут порядок в своем отделе?

К.

ПРИКРЫВАЮТ ДЕЗОРГАНИЗАТОРА

В декабре прошлого года с прядельной фабрики имени Свердлова был уволен Макаров С. за пьянство и дебошничество. Но 9 апреля начальники цехального отдела Басков А. П. — он же заведующий саесарной мастерской снова устроил Макарова саесарем.

Как же относится к работе Макаров? 29 он не работал, а в табеле ему поставлен рабочий день, 30 ап-

рель Макаров не вышел на ночную смену, был пьян. Об этом знал начальник цеха Шолохов, однако в табеле проведено рабочий день. 12 мая Макаров не был в фабрике 4 часа, а в табеле также поставлено ему рабочий день.

Шолохов и Басков прикрывают поступки дезорганизатора производ-

ство.

Двое.

Аэродром превратили в пастбище

В начале мая на аэродроме начались практические полеты с молодцами пилатами аэроаэба. Но при авиации встречается затруднения. Жители прилегающих поселков, превратили аэродром в пастбище лошадей, коров и коз. Это отражается на успешности курсантов и на материальной части.

Горсовету необходимо обнести аэродром столбами и проволоками ограждением, И. М. Кузнецов.

КУЛЬТУРНИК ПО ФОРМЕ

В артиле «Молодь» в качестве культурника работает В. П. Крылов, который совершенно не ведет никакой полноты воспитательной работы. Сталинскую Конституцию не изучил, читать газет не производит. И вообще Крылов не оправдывает звания культурника. 23 мая, в день реального праздника, Крылов с рабочими Морозовым и Николаевым поехали праздновать в деревню Шавыно. В результате был сорван план выпуска нового вида надежды.

С.

По следам писем в «Рабочий клич»

В письме сельхоза сообщалось о несчастье сеножного картофеля, сланиго на сохранение колхозниками из колхоза «Вперед», Сергеевского сельсовета Котловым Н. И., Разумовым Н. Д., Акшиновым И. Ф., Митюковым М. А., Курнышевым Е. А., Филипповым И. А., Курнышевым П. Е. и др.

При выяснении факты подтвердились, по сообщению председателя сельсовета тов. Степанова, дело не решено и суд.

В неопубликованном письме работника сообщалось о хулиганстве Уткина и Гогова в клубе при фабрике имени Свердлова.

Факт подтвердился — хулиганы привлечены к ответственности.

На слубкованном в газете письме, под заголовком «Беспорядочный директор», председатель правления Сергеевского сельПО сообщал, что указанные факты подтвердились. За двоящийся печарней с работн снит.

Открыт новый детсад

21 мая на фабрике имени Водарского состоялось открытие нового детского сада, рассчитанного на 50 человек. На открытии присутствовали сталеновцы, родители и жены — общественницы, принимавшие активное участие в оборудовании сада. В настоящее время на фабрике имеется дет'исад и дет'исад. Присутствующие благодарят партию и правление за заботу о воспитании детей и о помощи родителям.

Лазарев

НА ВЫСТАВКЕ КАМЕРЫ В. И. СУРИКОВА

24 мая коллектив самодеятельных художников и часть редакторских газет экскурсионного назначения выехали в Москву на экскурсию в государственную Третьяковскую галерею.

Главное внимание экскурсантов было сосредоточено на просмотре великого русского художника В. И. Сурикова — творца больших исторических полотен, работы которых собраны со всего Союза и впервые показывались широким массам, в специальной выставке.

(«Экскурсионщик»)

Колхозные дет'ясли

В колхозе «Путь к коммунизму» Спасского сельсовета открыты дет'ясли, обслуживающие до 17 детей колхозников.

А. Д.

Когда же начнется благоустройство рынка?

Депутат горсовета тов. Наумова писала в газете «Рабочий клич» о том, что работники горсовета не выполняют решения последнего пленума об открытии на рынке молочноконтрольных пунктов. Казалось бы, прежнему горсовету после этого слухи должны быть исправлены, положение и решение пленума выполнены. Но все остается без изменения. Это говорит о том, что работники горсовета, в том числе и председатели тов. Комаров не считают обязательным выполнять в срок решения пленума. Из-за неповоротливости горсовета трудящиеся города продолжают покупать недоброкачественное молоко.

Горсовет медлит и с благоустройством рынков, хотя председателем горсовета тов. Комаров в статье, опубликованной 21 мая в газете завоевала общественность и население города, что президиум горсовета не медленно приступит к благоустройству Первомайского рынка. Но и здесь ничего не делается.

Спрашивается, до каких пор трудящиеся города должны терпеть беспечность горсовета по отношению благоустройства рынков?

С. Липин.

терской прогулке. Большой интерес представляют также велосипедные кроссы, гонки и т. д. Все спортивные общества обязаны включить велосипедный спорт в программу своей летней работы.

Г. М.

ПРОИСШЕСТВИЯ

● Преступник задержан. Талантов П. Ф. за преступную деятельность был осужден арестанским судом на несколько лет. Но он сумел бежать из тюрьмы и долгое время скрывался. Только на днях уловленным рошским он был задержан. При задержании Талантов оказал сопротивление, пытаясь обезоружить задерживавших его лиц.

● Пойман на месте преступления. 23 мая на Первомайском базаре пойман на месте преступления вор-гастролер, назвавшийся себя Борисовым Ф. Ведется следствие.



Утром преяснения, днем меняющаяся облачность с прояснениями, дожди, начинающиеся с запада области. Температура днем от 16 до 21 градуса тепла. Ветры умеренные, порывистого характера, южных и юго-западных направлений.

За редактора В. БОЛЬШАКОВ.

<p>Ковровский лесосклад ширпотреба имеет в продаже для всех граждан пиломатериала, круглый лес и поковки на железном ходу. Адрес: поселок «Красный текстильщик». № 201 1-2</p>	<p>УТЕРЯНЫ ШОФЕРСКИЕ ПРАВА за № 71479, выд. Горьковским крайотрансом на имя Круглова К. Г., считать недействительными. № 203 1-0</p>
<p>Фабрике «Коммунар» (Ка-Городок) для строительства срочно требуются 12 человек плотников. № 202 1-0</p>	<p>Препана коза белой масти, 2-х лет, борода подстрижена, на ногах привязаны красивые ленточки. Знающих сообщить за вознаграждение по адресу: поселок Новое Шапоново, ул. им. Кирова, дом № 92 — Толмачеву А. В. № 200 1-1</p>
<p>Школа ФЗУ при фабрике им. Абальман объявляет набор учеников. Принимаются подростки с образованием 6-7 классов, в возрасте от 15 до 18 лет. Прием заявлений производится в отделе найма и увольнения фабрики до 24 августа ежедневно с 8 час. утра до 4 часов дня. К заявлению о поступлении следует прилагать справки о возрасте и образовании. Приемные испытания 25 августа в 10 часов утра. Начало занятий 1 сентября. Приемные в школу ФЗУ обеспечиваются зарплатой от 50 до 200 руб. в месяц. № 179 1-10. Директор школы ФЗУ — Зубов.</p>	